

Londres. — LOS PERIODICOS DE IZQUIERDA SON LOS UNICOS QUE COMENTAN LOS NUEVOS BOMBARDEOS DE BARCOS MERCANTES INGLESSES EN LOS PUERTOS ESPAÑOLES. LA PRENSA CONSERVADORA SE LIMITA A DAR LAS NOTICIAS. Fabra.

Los otros

ORGANO DEL COMITE DE LA F. A. I. DE LEVANTE

Ejemplar: 25 céntimos

ANO III - SERIE III - N.º 10

JUEVES 23 DE JUNIO DE 1938

El pacto angloitaliano tiene una importancia capital para la guerra española, ya que ésta es el centro de gravedad de todas las discusiones

"AL ESPAÑOL REBELDE NO SE LE DEJARIA PACTAR"

EL CONFLICTO ESPAÑOL, EL "STATU QUO" DEL MEDITERRANEO, EL PACTO ANGLOITALIANO Y EL EJE BERLIN-ROMA

Sabemos todos los españoles, por experiencia propia, cómo se ha transformado, a través de dos años de lucha, el contenido político de nuestra guerra. Iniciadas las hostilidades, el 18 de julio, con motivo del levantamiento de los militares rebeldes, el pueblo se lanzó a la calle para defenderse contra un Ejército regular que pretendía aplastarlo para privarle de sus libertades políticas, de sus derechos jurídicos y de sus reivindicaciones económicas. A pesar de tener organizado un Ejército, con todos sus cuadros de jefes, oficiales y clases, los rebeldes fracasaron en su intención militar, para demoler el régimen republicano. En aquellos días los obreros y campesinos movilizadas, por imperativo de su propia voluntad, en forma de grandes masas indisciplinadas, aseguraron con su entusiasmo combativo la defensa en la mayor parte de los frentes. La Sierra, Somosierra, el frente de Talavera, el frente de Aragón, el de Levante, el de Andalucía y la toma de los cuarteles, en las principales ciudades españolas, son buen ejemplo de lo que podía aquel pueblo, que rechazó al Ejército rebelde, mandado por el traidor Franco. Diciendo toda la verdad, podemos afirmar que las milicias armadas, y el sentido creador del pueblo, fueron la valla que frustró los ataques del fascismo. El Estado republicano, puso muy poco de su parte, porque el Poder se encontraba en la calle, y en ese abandono lo recogieron los trabajadores. DEDIDO A ESTO HACIA FALTA DAR SOLUCIONES POLITICAS, ECONOMICAS Y ADMINISTRATIVAS EN LA PARTE DE LA ZONA LEAL. POR ESO LOS OBREROS GARANTIZABAN EL ORDEN PUBLICO CON LAS MILICIAS POPULARES; LA JUSTICIA CON LOS TRIBUNALES DE SALUD PUBLICA; LA ECONOMIA NACIONAL CON LA SOCIALIZACION DE TODOS LOS MEDIOS DE PRODUCCION, CAMBIO, DISTRIBUCION Y CONSUMO. QUE PASARON A PODER DE LOS SINDICATOS; LA DEFENSA MILITAR CON LAS MILICIAS POPULARES; LA ADMINISTRACION NACIONAL CON LOS COMITES FEDERADOS, Y LO QUE PUDIERAMOS LLAMAR EL ESTADO, CON LA UNION DE TODOS ESTOS COMITES ENLAZADOS: LOCAL, COMARCAL, REGIONAL Y NACIONALMENTE.

Este 18 de julio que describimos era la Revolución social. Más tarde la Revolución fue perdiendo posiciones al entregar el poder de los campesinos, obreros y milicianos en el aparato estatal, que se fué fortaleciendo. Los trabajadores que salvaron a la República, en las jornadas de julio, se la dieron

al Gobierno, después, para que éste la conservara.

¿COMO SE HA VERIFICADO ESTE PROCESO HISTORICO? ¿QUE HA MOTIVADO LA MARCHA ATRAS? NOS OTROS ENCONTRAMOS LAS CAUSAS EN LA PROLONGACION DE LA GUERRA Y EN LA INTERVENCION DESCARADA QUE ITALIA Y ALEMANIA EMPEZARON A TOMAR, EN ESPAÑA, PARA AYUDARLE A LA JUNTA DE BURGOS A CUBRIR SUS OBJETIVOS POLITICOS DE HIPOTECAR NUESTRO SUELO AL IMPERIALISMO ITALOGERMANO. A partir de esta nueva fase de la contienda española, la guerra, desde el punto de vista militar, había sufrido una profunda transformación táctica. A LOS AVIONES, A LOS TANQUES, A LAS BATERIAS EXTRANJERAS Y A LAS UNIDADES REGULARES DEL EJERCITO ITALOALEMAN HABIA QUE OPONERLES, PARA CONSEGUIR NUESTRA VICTORIA, OTRO EJERCITO PERFECTAMENTE ORGANIZADO, CON UNA DISCIPLINA RIGIDA, CON UN ESTADO MAYOR CAPAZ DE ORGANIZAR LOS SERVICIOS Y LA COMBINACION DE FUERZAS Y DE FUEGOS, Y ADEMAS HABIA QUE AUMENTAR EL MATERIAL DE GUERRA PARA LUCHAR CON GARANTIAS FRENTE A LOS QUE HABIAN INVADIDO NUESTRO SUELO, VULNERANDO LAS NORMAS DEL DERECHO INTERNACIONAL.

Guerra de independencia

De este modo se transforma la Revolución social en guerra de independencia. Es preciso remarcar, también, que las potencias democráticas, a los pocos meses de la guerra española, de acuerdo con los países totalitarios, firmaron un Tratado de No Intervención, por el cual se comprometían estas naciones a dejar en plena neutralidad el conflicto español. Los Gobiernos democráticos lo entendieron así, pero los países fascistas estamparon su firma en el pacto, y continuaron enviando material de guerra, fuerzas de sus Ejércitos y técnicos con destino a la Junta facciosa de Burgos. EN VISTA DE LOS RESULTADOS POCO SATISFACTORIOS DE LA POLITICA NO INTERVENCIONISTA SE CREO UN COMITE DE CONTROL TERRESTRE Y MARITIMO PARA FISCALIZAR LA ENTRADA DE ARMAMENTOS EN ESPAÑA. ESTO CONSTITUIA UN BLOQUEO

ECONOMICO PARA EL GOBIERNO LEGITIMO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA. ERA YA, POR SI MISMO, DARLE BELIGERANCIA A FRANCO Y EQUIPARARLO EN IGUALDAD DE DERECHOS AL GOBIERNO ESPAÑOL. LA "NO INTERVENCION" CAIA FUERA DE LOS ESTATUTOS DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES, POR LO QUE SE REFIERE AL ARTICULO 10 DEL PACTO DE GINEBRA. HABIENDOLE RECONOCIDO TODA SU PERSONALIDAD JURIDICA A LA REPUBLICA ESPAÑOLA EL CONFLICTO QUE SE VENTILA EN EL MAPA IBERICO SE HABRIA RESUELTO YA. LOS PAISES DEMOCRATICOS DEBIERON CONSIDERAR, COMO ACTOS DE GUERRA, LA INTERVENCION ITALOALEMANA EN ESPAÑA. IMPUTARLES UNA GUERRA DE DERECHO. NO DE HECHO, COMO ACTUALMENTE ACONTECE. ASI, NUESTRA GUERRA HUBIERA SIDO INDUIDA COMO UNA VIOLACION DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL QUE PRESCRIBE EL ARTICULO 16 DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES. Entonces los países firmantes del Pacto tendrían que haberle aplicado sanciones económicas, financieras y militares a los invasores del pueblo español. Desgraciadamente el problema no se ha planteado nunca de esta forma, decidida y enérgica. Por lo mismo todas las discusiones y negociaciones han sido letra escrita en arena. Ahora parece que la cuestión cambia. Se supone que la guerra española, en el terreno de la política internacional, entra en su fase decisiva. INGLATERRA Y FRANCIA HAN OBSERVADO EXACTAMENTE, COMO NOSOTROS, LA METAMORFOSIS DE LA REVOLUCION SOCIAL DEL 18 DE JULIO. TRANSFORMADA EN GUERRA DE INDEPENDENCIA CON CARACTER DE REPUBLICA DEMOCRATICA SOBRE LA BASE DEL RESPETO A LA PROPIEDAD PRIVADA. PARIS Y LONDRES ESTAN DISPUESTOS A LIQUIDAR EL CONFLICTO IBERICO PARA ASEGURAR EL "STATU QUO" DEL MEDITERRANEO. A ESTE RESPECTO, EL GOBIERNO FRANCÉS E INGLES MANTIENEN PUNTOS DE VISTA COMUNES.

El pacto angloitaliano

Y hemos entrado en la cuestión del Pacto angloitaliano, que no tiene más objetivo que el de desalojar a Italia de las costas españolas. Inglaterra y Francia no pueden ver a Ita-

lia en el Estrecho de Gibraltar, en la costa de Levante, en las Islas Baleares, en Cerdeña, en la Isla de Sicilia, en Trípoli y Cireneica, oprimiendo el Protectorado francés de Marruecos, la Argelia y la Tunicia; ni tampoco Italia puede estar en la Libia, las Islas de Sámos, en la Eritrea, en Abisinia y en la Somalia, contra la seguridad colonial de las posesiones inglesas en Egipto, en el Sudán angloegipcio, en Uganda, en la colonia del Kenia y en el territorio del Tanganica. París y Londres han adoptado una postura intransigente, en relación con el problema español, que viene a ser la clave de la navegación inglesa y francesa por el Mediterráneo, en dirección al África oriental, al Asia y Oceanía. SI MUSSOLINI SE RETIRA DE ESPAÑA, LA BANCA INGLESA LE DARA UNOS CUANTOS MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS PARA QUE EMPIECE LA COLONIZACION ABISINIA, QUE RESOLVERIA, EN PARTE LA BANCARROTA DE LA ECONOMIA NACIONAL ITALIANA. También el Gobierno de Londres, unido al de París, exige de Italia que renuncie a su alianza militar con Alemania. EL "STATU QUO" DEL MEDITERRANEO IMPLICA D'JAR LIBRE EL CAMINO MARITIMO DE INGLATERRA A TODOS SUS TERRITORIOS COLONIALES. LA RUPTURA DEL EJE BERLIN-ROMA SIGNIFICA AFIRMAR LA SEGURIDAD NACIONAL DE FRANCIA Y CONJURAR UN PROBABLE "CASUS BELIS" EN CHECOSLOVAQUIA Y EL RESTO DE LOS PAISES BALKANICOS. El "duce" parece que está dispuesto a recibir el empréstito de la City y a retirarse de España aparentemente; pero no parece estar dispuesto a quebrar su alianza militar con Alemania. Si el Pacto angloitaliano no llega a una solución satisfactoria, Europa dentro de pocos días va a ser teatro de la guerra. Si el Pacto italo-británico se resuelve según el punto de vista inglés, la guerra se habrá conjurado. EN ESTE CASO, A LOS ESPAÑOLES REBELDES SI LES DEJARIAN PACTAR. LO CONTRARIO SUPONDRIA, COMO DICE EL DOCTOR NEGRIN, QUE "A LOS REBELDES ESPAÑOLES NO LES DEJARIAN PACTAR". Esperemos unos días de gran importancia política, ya que el problema de la guerra o de la paz se va a decidir. El momento histórico ha sonado. Mussolini tendrá que hablar claro, porque Inglaterra está dispuesta a todo. POR CONSIGUIENTE, EL PACTO ANGLOITALIANO TIENE UNA IMPORTANCIA CAPITAL PARA LA GUERRA ESPAÑOLA. YA QUE ESTA ES EL CENTRO DE GRAVEDAD DE TODAS LAS DISCUSIONES.

(Leído en la emisión "Cinco minutos para la Prensa", de Unión Radio.)

CON BALA DUN-DUN

¡ALCALDES, ORGANIZAR LA DEFENSA!..

Todos sabemos que Valencia está rodeada de una tupida red de numerosos y pintorescos pueblos antes de llegar a ella. Nadie, ni aun el más lerdo, desconoce el valor que tienen con respecto a nuestra ciudad. Por ello no vamos ahora a exponer por enésima vez el pensamiento común y sentimiento de todos. Por sabido se caía.

Lo que sí queremos decir, y así lo consignamos rotundamente, es que, en los momentos actuales, el papel que pueden desempeñar todos estos pueblecitos valencianos es importantísimo en el orden básico de nuestra guerra de independencia.

No hay que dormirse en los laureles. Es preciso una actuación genérica y bien orientada. Las circunstancias lo exigen perentoriamente.

Los Consejos municipales, sin ninguna excepción, deben movilizar a los vecinos de su demarcación para la obra de defensa.

¡Alcaldes y consejeros de los Ayuntamientos de los cercanos pueblos: organizad rápidamente brigadas de fortificaciones!

movilizar a todos los hombres útiles que puedan rendir un beneficioso esfuerzo en la defensa de fortificación del terreno que os presta acatamiento.

Como primera autoridad municipal, intensificad la constitución de esas brigadas que hacen falta. Medios os sobran para cumplir con holgura vuestro deber.

LIBERTO

ULTIMA HORA

Cinco oficiales del Estado Mayor del Aire, perecen carbonizados al incendiarse el avión que ocupaban

TOURS. — Un avión ocupado por cinco oficiales del Estado Mayor del Aire, un radiotelegrafista y un mecánico, se ha incendiado en pleno vuelo y ha caído a tierra, pereciendo carbonizados todos sus ocupantes.

El aparato procedía de Villacoublay y regresaba a su base. En el momento del accidente acababa de salir de Tours, donde se había abastecido de gasolina.—F. B. R.

PARTE DE GUERRA

En la zona Jalambre-Manzanera-Torija fueron abatidos por la "Gloriosa" 4 "fiats"

Las fuerzas leales continúan rechazando totalmente los intensos ataques enemigos contra nuestras posiciones del Sureste de Puebla de Valverde

La aviación italogermana hunde al vapor inglés "Thorpenes" y causa grandes averías al mercante francés "Sunion"

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las fuerzas leales rechazaron totalmente los intensos ataques enemigos, fuertemente apoyados por aviación y artillería, a nuestras posiciones del Sureste de Puebla de Valverde.

La aviación facciosa actuó con gran intensidad en todos los sectores de este frente.

En combate aéreo registrado ayer en la zona de Jalambre-Manzanera-Torija, fueron derribados los siguientes "Fiats": uno que cayó incendiado en la carretera de Villar a la Yesa; otro al Norte de Aylla; otro al Norte de Andilla, y otro entre Jalambre y Manzanera.

EXTREMADURA.—El enemigo consiguió, a costa de muchas bajas, avanzar ligeramente su línea en el sector de Zalamea de la Serena.

Los ataques rebeldes fueron apoyados por la acción de sus aparatos.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Perseguendo sus agresiones contra las ciudades de nuestra retaguardia, la aviación extranjera al servicio de los rebeldes bombardeó durante la madrugada última y en el día de hoy, Alcira, Barcelona y Valencia.

A consecuencia de una de las agresiones contra el puerto de la capital levantina, fué hundido el vapor inglés "Thorpenes" y averiado seriamente el mercante francés "Sunion".

La densidad de la niebla que en la madrugada de hoy envolvía por completo a Barcelona, impidió totalmente la localización de objetivo alguno, que es una prueba más de la falta de justificación militar de estos ataques de la aviación de Franco, dirigidos de modo exclusivo contra la población civil.

A VOLEO ENFERMERO (2)

Tu rostro, inalterable, me produce malestar, compañero; lo mismo que tu proceder automático. Tu gesto no rima con tu bata. Cuando entras en la sala se oscurece ésta, a pesar de la blancura inmaculada de tu uniforme. Y es que no pones calor de vida en tu labor; por eso la sala se oscurece, porque entre rescoldos de vidas, tú no eres brisa que reanime; eres, más bien, chorro de agua.

Miranos. Estamos frente a frente. Abrimos los ojos y nos vemos viéndolos: Velas que se apagan. Voluntades rotas. Nerviosismos que matan. Posturas que asustan. Rostros sin vida. Vidas condensadas en rostros. Por el centro, un pasillo por el que debía llegarnos muy a menudo una sonrisa; sonrisa que nos inyecte optimismo; sonrisa que nos muestre lo bello de lo que estamos a punto de perder; sonrisa serena, que nos calme cuando la impaciencia nos consume; sonrisa o risa sonora que nos muestre la vida cuando desmayamos. Y debe llegarnos con la alimentación, con el aseo, con la medicación... Pero tú no nos truces nada acurrer, enfermero (2). Por eso yo pienso que tú no debes ocupar este pasillo del centro, pasillo hacia el que se tienden tantos brazos desnudos de ropa y de carne...

El moribundo se asemeja al niño. Por eso necesita ternura, mimos. Y el que no se entereza ante un niño o un moribundo, no sirve para enfermero... ni para padre.

Yo no sé si te hace sentir algo el dolor que te rodea, pues tu rostro parece una máscara; no acusa sensaciones. Para todo te conduces con el mismo ritmo... ¡Y yo quisiera verte correr alguna vez!... ¡Quisiera contemplarte esforzándote por adelantarte a la muerte!...

OTERO

MOVIMIENTO LIBERTARIO

F. A. I. C. N. T. F. I. J. L.

Convocatoria

Militantes del movimiento libertario aragonés!

Se os convoca a la reunión que, por acuerdo de los tres Comités Regionales tendrá lugar en Valencia el día 3 de Julio, a las once de la mañana, en el local social, calle de la Paz, 25, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Informes de los Comités Regionales.
- 2.º Análisis de la situación orgánica regional y articulación de su desenvolvimiento inmediato.
- 3.º Asuntos generales.

A nadie de vosotros se os escapará la importancia de esta reunión después de la epopeya vivida por el pueblo aragonés en general.

La conciencia de responsabilidad de todo militante de Aragón obliga a afrontar los problemas que las circunstancias de guerra nos plantea, y darles soluciones firmes, de altos mirajes y de eficacia rotunda.

Por eso confiamos que acudiréis a esta reunión.

Os saludan, vuestros y de la independencia de España.

LOS TRES COMITES REGIONALES

Agrupación Anarquista del distrito del Puerto

Por la presente convocamos a todos los compañeros de nuestra Agrupación a la asamblea que celebraremos el próximo domingo, día 23, a las once de la mañana, en la Federación Local de la Federación Anarquista Ibérica, Paz número 29, 2.º

Esperamos que, por ser de sumo interés los puntos a tratar, acudiréis sin falta a la hora indicada. EL SECRETARIO

PARADEROS

Francisco Cuenca se interesa por el paradero de Antonio Ruiz (Cabeza), evadido recientemente de Sevilla.

Dirección: Comité Regional de la F. A. I., Paz, 25, pral.

Se comunica a quien conozca el paradero de Pilar Peris Castelló, se lo comunique a Miguel Alonso, Sombra, en Federación Nacional de Campesinos, Lauria, 19, o Redacción de NOSOTROS.

COMPENETRACION DE LOS COMBATIENTES CON

S. I. A.

Anunciábamos ayer haber recibido importantes sumas como donativos de la 26 División y del grupo de dinamiteros "Batista", integrado por elementos de las 24 y 25 divisiones.

Es natural que se dé a estos donativos toda la importancia que tienen por venir de nuestros combatientes, por el esfuerzo que representa reunir sumas tan considerables y por el destino que ellos mismos les han asignado.

Treinta mil pesetas es el donativo del Grupo "Batista", que va destinado a subvenir los gastos iniciales de la instalación, en el magnífico lugar "La Beguda" de una colonia infantil con el título de "Hogar del Niño Aragonés". Estará dedicado, exclusivamente a albergar a los niños a quien la guerra ha desarraigado de esta región y lo avisamos a los padres aragoneses para que sepan que cuentan, con un refugio acogedor para sus hijos.

El donativo de la 26 División ha sido recogido, peseta a peseta, entre los combatientes de la unidad, hasta alcanzar en los momentos presentes —y aún no está cerrada la suscripción— la cantidad de 44.389,30 pesetas, que ellos destinan para aliviar la situación de los refugiados aragoneses y catalanes oriundos de las zonas invadidas.

A continuación damos la lista de las unidades suscriptoras:

LOS COMPAÑEROS DE LOS GRUPOS CULTURALES DE LA 26 DIVISION PARA SUS HERMANOS LOS REFUGIADOS:

Compañía de Transmisiones, pesetas 1.255; Compañía de Intendencia, 1.171,50; Compañía de Depósito, 415; un grupo del cuarto Batallón, 1.145; otro grupo del mismo batallón, 250; otro grupo, 225; Faro del segundo Batallón, 50; primera compañía del primer Batallón, 1.568,50; segunda compañía del mismo, 2.677; tercera compañía de idem, 1.010; cuarta compañía del décimo Batallón, 1.280; Ametralladoras del primer Batallón, 2.325; y Plana Mayor del mismo, 1.180. (Todos de la 121 Brigada Mixta.)

Primer Batallón, 1.812,50; segundo Batallón, 8.400,50; Cuartel general, 1.003; Ingenieros, 4.671; Sanidad, 1.395,50; Intendencia, 1.210; Cuerpo de Tren, 785; Municiónamiento, 1.303, y Secretariado de

Brigada, 300. (De la 120 Brigada Mixta.)

Primer Batallón, 4.587; segundo Batallón, 4.000; Transmisiones, 255, y Secretariado núm. 1, 121. (De la 119 Brigada Mixta.)

Total, 44.389,30 pesetas, y sigue la suscripción.

¡VALENCIANOS!

LA COMISION DE AYUDA A LOS EVACUADOS Y A LOS COMBATIENTES, QUE LA COMPONEN 24 ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS, PIDE TU AYUDA.— PAZ, 33. (NO LO OLVIDES.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

MUCRACHA

Hace falta; que sepa de cocina. Inútil presenta-se sin informes.— Paz, 23, pr.mero.

HOTEL IDEAL

Pensión completa desde 12 P E S E T A S
Cubiertos: Dos platos, pan y postre,
5 P E S E T A S
Con vino, 6
PASCUAL Y GENIS, 22 — 2.º
Teléfono: 11116

Comité de Enlace del Vestir U. G. I.-C. N. T.

Habiendo quedado formado este Comité Local, por los compañeros Blas Ruiz, Enrique Vilas, Lorenzo Varbaró, Fina Lirola, por la U. G. T., y Francisco Benig, Antonio Asensio, David Sixto, María Bermúdez y Vicente Asenci, por la C. N. T., lo ponemos en conocimiento de todos los camaradas para sus efectos consiguientes.
Domicilio social: Pie de la Cruz, 8. Teléfono 13.240.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 4 tarde: "La duquesa del Tabarin"—Gran éxito. 7 tarde: "La grandiosa opereta "La casta Susana"—Extraordinario éxito.

APOLO—Compañía de comedias musicales. Primer actor y director, Mariano Ozores.—Todos los días, 4 y 7 tarde: "¡Ay, mi chato!"—Formidable éxito.

RUZAFIA—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas"—Creación insuperable de esta compañía. Fantasía selecta. Éxito extraordinario.

ESLAVA—Primer actor y director de escena, Soler Marl. Primer actriz, Milagros Real.—Todos los días, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Meuri.—Todos los días, 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía"—Grandioso éxito.

EDEN CONCERT—Todos los días, 4 y 8:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: "El genio alegre" Mañana, a las 7 tarde: "El genio alegre"—Éxito cómico.

SECCION CINES

CAPITOL—"El crimen de los estudios sonoros", en español.

RIALTO—"Una mujer y dos vidas".

OLYMPIA—"Juga, con fuego".

TYRIS—"La vida futura".

GRAN VIA—"La última avanzada".

AVENIDA—"Princesa encantadora".

METROPOL—"Roberta", y "Las clavetas", en español.

SUIZO—"En busca de una canción".

GRAN TEATRO—"La voz de la selva" y "Viaje de placer", en español.

GOYA—"El gran Ziegfeld".

PALACIO—"Honrarás a tu madre".

POPULAR—"Una noche de amor", y "El 113", en español.

MUSEO—"En persona", y "Muñecos infernales", ambas en español.

IDEAL—"Señuestro sensacional", y "Capricho frívolo", ambas en español.

MUNDIAL—"Ajaio los hombres", y "La hija de Juan Simón", ambas en español.

VALENCIA—"El fanfarrón", y "El rey de los gitanos", en español.

JERUSALEN—"Guerra sin cuartel", y "La viuda negra", las dos en español.

GINER—"Agulla blanca", y "No dejes la puerta abierta", en español.

LIBERTAD—"Torbellino de almas", y "Des fusileros sin bala", en español, por Stan Laurel y Oliver Hardi.

FONTANA ROSA—"Gracia y simpatía", en español, y "Noche nupcial", en español, por Gary Cooper y Anna Sten.

DORE—"Barrios Bajos", en español, por José Telmo y Rosita de Cabo, y "Una noche en la ópera", en español, por los hermanos Marx.

SOROLLA—"Hoy sesión continua. Grandioso programa. Dos películas en español: "El enemigo público número 1", por Myrna Loy y Clark Gable; "Julietta compra un hijo", por Catharina Bärcena y Gilbert Roland, y "Momento de España número 3".

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAZO—Gran partido para mañana, 5 tarde: Martini y Mellat (rojos), contra Sánchez y Aranda (azules).

El Frente Popular Provincial se reúne acordando la celebración de mítines en la región de Levante

En el día de ayer continuó sus reuniones el Frente Popular Provincial. Secretaría dió cuenta de un escrito del Secretariado Provincial de la U. G. T., ofreciendo la aportación de 1.500 compañeros del Sindicato de Comercio, para atender, gratuitamente, la limpieza de los Hospitales en sus horas libres. Se acordó el traslado de este efecimiento al jefe de Servicios Sanitarios Militares de esta zona. Por las comisiones respectivas se informó de distintos trabajos realizados por las mismas, siendo aprobada su gestión.

Se acordó la celebración de una sesión de todos los Frentes Populares Provinciales de esta zona, encargándose a las comisiones Política y de Propaganda la redacción del correspondiente orden del día para esta reunión.

Asimismo se acordó la edición de 300.000 ejemplares del discurso pronunciado por el presidente del Gobierno, doctor Juan Negru, y finalmente se acordó la celebración el próximo sábado de mítines en Gandía, Sueca y Alcira.

Mitines organizados

Gandía, sábado, 8 noche: Maximiliano Thous, Sánchez Requena y Vicente Marco Miranda

Sueca: José Pros. José M. Segreles y Juan Peset

Alcira: Sánchez Esteban, Pérez Felu, Fernando Valera

Sindicato de la Industria del Papel y Artes Gráficas

SECCION ESCRITORES Y PERIODISTAS

Se notifica a todos los componentes de la Sección Escritores y Periodistas C. N. T., pasen por Secretaría, Poeta Liern, número, 4, mañana viernes, de siete a ocho, a fin de notificarles asuntos de gran importancia para ellos y avisándoles al propio tiempo tomar decisiones energicas de no hacerlo en un plazo de ocho días.

LA TECNICA

FESTIVAL EN PRO DE REFUGIOS INFANTILES

Notificamos a todas las organizaciones antifascistas y al público en general, que el festival artístico que había de celebrarse el día 26, tendrá lugar el domingo 3 de Julio próximo, postergándolo a esta última fecha a causa de haber anunciado otro el mismo día y con el propio fin.

En este grandioso festival tomarán parte renombrados artistas líricos y dramáticos y actuará por primera vez el "Ruiseñor de Asturias".

Próximamente se publicará programa.

¡CIUDADANO!

HA LLEGADO EL MOMENTO DE QUE NUESTRA ESPAÑA ENI E DE TI EL MAXIMO SACRIFICIO. PROTEGE A LA COMISION DE AYUDA A LOS EVACUADOS COMBATIENTES Y HABERAS COOPERADO A LA VICTORIA.—PAZ, 33.

El nuevo delegado de Instrucción Pública en Valencia, toma posesión del cargo

El Ministerio de Instrucción ha nombrado delegado para Valencia y su provincia, a nuestro compañero José Villora Monforte, quien ayer mañana, acompañado del director e inspector provinciales de Primera enseñanza, compañeros Yeta y Aldea, de los inspectores de Milicias de la Cultura del Ejército de Levante Rodríguez Vargas y Martín Moreno y varios amigos, tomó posesión de su cargo, del que le hizo entrega el delegado interino, señor Castaños.

El acto fué sencillísimo. Por nuestra parte deseamos al compañero Villora los mayores éxitos en su nuevo cometido.

Información del exterior



La eterna disputa entre moros y legionarios, se agudiza

TANGER.—Comunican de Xauen que el día 18, a las siete de la tarde, se produjeron incidentes entre moros y soldados del Tercio, porque al quejarse los primeros de malos ratos y de ser obligados a luchar en España, los legionarios contestaron diciendo que los moros eran mercenarios que se habían vendido por dinero y no tenían derecho a quejarse.—AGENCIA ESPAÑA.

Más ejecuciones y fusilamientos realizados por los "nacionales"

TANGER.—Soldados moros heridos, llegados del frente de Teruel, confirman que los facciosos han pasado por las armas al caído Sumata, que se negó a obedecer sus órdenes.—AGENCIA ESPAÑA.

TANGER.—Según noticias de Ceuta, continúan las ejecuciones en la región.

El 19 junio fueron fusiladas siete personas en Ceuta y cinco el 20 en Tetuán, acusadas de mostrarse hostiles a los alemanes e italianos.—AGENCIA ESPAÑA.

DE WASHINGTON

El subsecretario de Estado norteamericano condena los bombardeos de las poblaciones civiles de España y China

WASHINGTON.—El subsecretario de Estado norteamericano, Sumner Welles, ha pronunciado anoche en Filadelfia un discurso en el que condenó nuevamente los bombardeos de las poblaciones civiles en España y China, lamentando la actitud de algunos países que aceptan estos actos crueles. Protestó también contra el menosprecio de las obligaciones internacionales, y pidió al pueblo norteamericano que participe con medios pacíficos de cooperación a la tarea urgente que se impone a las naciones de llegar, antes de que sea demasiado tarde, a un nuevo espíritu de respeto a los principios de la ley internacional y de humanidad, base de la civilización moderna.—AGENCIA ESPAÑA.

Los norteamericanos detestan la guerra, pero no aceptarán el mantenimiento de la paz a cualquier precio

WASHINGTON.—Con motivo de la ceremonia de distribución de diplomas a los cadetes de la Escuela Militar, el secretario adjunto de guerra, Johnson, ha puesto de relieve que los norteamericanos detestan la guerra, pero no aceptarán el mantenimiento de la paz a cualquier precio.—FABRA.

En Klaipeda se producen serios incidentes

KAUNAS.—Se han producido serios incidentes en Klaipeda a la llegada de un barco alemán, cuyos pasajeros cantaban himnos nazis. El público rompió los cristales de la Comisaría de Policía.—FABRA.

Accidente de aviación

TREVISO.—En un accidente de aviación ocurrido en este aeropuerto han perecido el presidente del aeroclub, Appiani, y el vicesecretario federal, Bozzoli.—FABRA.

¡Compañero! ¡Madre! ¡Hermana! ¿Has dado tu óbolo en ropas y mantas para nuestros hermanos evacuados?

S. I. A.—Paz, 29, 2.º

PARIS LONDRES

SIGUEN LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA Y OPINION FRANCESA SOBRE LAS DECISIONES ADOPTADAS POR EL COMITE DE NO INTERVENCION

En general, la opinión francesa y la Prensa comentan favorablemente la decisión del Comité de No Intervención de Londres, destacando que se ha realizado un progreso. Pero, por otra parte, se afirma que la retirada de los combatientes extranjeros no podrá ser efectiva antes de dos o tres meses.—AGENCIA ESPAÑA.

¿Acuerdo final en el Comité de No Intervención? "La No Intervención" dice un periódico no sospechoso. "Paris-Midi" no ha sido otra cosa que una cortina. No ha impedido nada ni la guerra extranjera, ni las violaciones del derecho, ni el envío de voluntarios. Sin embargo, ha impedido una catástrofe europea. ¿Impedido o aplazado?

Pertinax destaca precisamente los peligros del optimismo y especialmente los peligros de la aplicación anticipada del acuerdo angloitaliano.

Puesto en vigor el acuerdo angloitaliano, Alemania e Italia concentrarán sus esfuerzos contra Francia. La catástrofe, en ese caso, sería sólo aplazada.

El periódico católico "L'Aube" dice que la experiencia del pasado no permite hacerse ilusiones. "Durante veinte meses, la No Intervención ha sido pisoteada con cinismo y mentiras", y no es precisamente la actitud de Chamberlain lo que puede autorizar el optimismo.—AGENCIA ESPAÑA.

BLUM OPINA QUE "UN PACTO PRECARIO ENTRE INGLATERRA E ITALIA HARAN LA SITUACION INTERNACIONAL MAS PERTURBADORA QUE NUNCA A CAUSA DE LA DECEPCION Y EL RENCOR"

Los periódicos franceses continúan ocupándose de la actitud de Italia y de la No Intervención en España.

La Prensa de izquierda redobla sus críticas, que pueden resumirse en lo que dice "Le Populaire", donde León Blum declara no estar de acuerdo con la actitud del Gobierno francés.

El ex presidente del Consejo comenta las órdenes recibidas por las aduanas pirenaicas de intensificar la vigilancia, y declara que "esta modificación en la actitud de hecho, si no de derecho, del Gobierno francés, no puede ser aceptada por el Partido Socialista".

Representa —añade— un pernicioso peligro. "Un arreglo ilusorio y precario de los asuntos de España —dice Blum—, un pacto no menos ilusorio y precario entre Inglaterra e Italia, harán la situación internacional más perturbadora que nunca a causa de la decepción y rencor. Si se quiere un acercamiento sincero y duradero con Italia, no hay que obtener la firma de un compromiso, sino realizar actos efectivos."

El ex presidente del Consejo pide que para ello no se abandone el arma que se posee y añade que el exceso de confianza producido por iniciativas unilaterales y anticipadas es la más temible de las imprudencias.

UN POSIBLE CAMBIO EN LOS CARGOS DIPLOMATICOS ITALIANOS

Una información de Roma, publicada por una Agencia y algunos periódicos franceses habla de un cambio en los cargos diplomáticos italianos. Según esta información, cuando queden arregladas las relaciones francoitalianas, el Gobierno de Mussolini enviará como embajador a París al fascista Bastianini, actual subsecretario de Negocios Extranjeros. El envío de Bastianini a París sólo demostraría el deseo de Mussolini de no llegar nunca a establecer buenas relaciones con Francia. En efecto, Bastianini es un fascista de los más intrasigentes y se ha destacado ya en otras capitales por su frenesí, originando incidentes y protestas diplomáticas.—AGENCIA ESPAÑA.

CADA DIA SE HACEN MAS VIOLENTAS LAS RELACIONES ENTRE LOS REBELDES ESPAÑOLES Y EL EJERCITO DE OCUPACION

Cada vez se hacen más tirantes las relaciones entre los rebeldes españoles y el ejército de ocupación. La oficialidad y los soldados alemanes, que desprecian a los militares facciosos, venían negando el saludo a la oficialidad superior española. Ante las continuas quejas que por este motivo recibía el jefe de las fuerzas alemanas en España, general Weidt, publicó una circular en la que ordenaba a todos los alemanes de la legión "Condor" que saludasen, con arreglo a las ordenanzas, a la "oficialidad extranjera" de grado superior.

Los incidentes que produjo la orden fueron numerosos. En Burgos, Zaragoza, Logroño y otras poblaciones continúan los alemanes negando el saludo a los españoles, por lo que algunos militares teutones han sido trasladados a su país, destinados a campos de concentración.

Como expresión clara del concepto que tienen los alemanes de los oficiales españoles puede citarse el caso sucedido en Zaragoza a fines del mes pasado, en que unos sargentos del Reich negaron el saludo a unos alféreces de Franco. Se les hizo ver la obligación que tenían de cumplimentar la orden de su general, y los alemanes replicaron: "Un sargento del Reich no puede saludar a un idiota de alférez español, que no sabe ni lo que un cabo alemán"

Comentarios al discurso de lord Halifax

"LA SANGRE FRIA PUEDE SER CONSIDERADA COMO DEBILIDAD", DICE EL SECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE

En los círculos políticos se interpreta el discurso de lord Halifax en el Instituto Real de Negocios Extranjeros como una corrección al pronunciado por Chamberlain en los Comunes. En efecto, el secretario del Foreign Office ha destacado la amistad con Francia y ha dicho que "nadie puede pretender que el papel de pacificador sea fácil". Pide una gran potencia y una gran firmeza, diciendo que algunos gestos son mal interpretados: "La sangre fría puede ser considerada como debilidad".

Lord Halifax añadió que Inglaterra no puede permitir que "en una sociedad mundial la legalidad sea esclava de la fuerza ilegal, y todos estamos decididos a defender los derechos y la libertad inglesas contra todo ataque, de cualquier parte que proceda. Ningún Gobierno inglés puede hacer una política extranjera que no sea, en sus líneas generales, aprobada por toda la nación".

Lord Halifax dijo finalmente que se equivocan los que creen que las actuales polémicas inglesas significan una división, porque "el instinto de nuestro pueblo sabe llegar a la solidaridad completa en caso de grave y efectiva crisis".—AGENCIA ESPAÑA.

AUMENTA LA IRRITACION EN LOS MEDIOS BRITANICOS DEBIDO A LAS NOTICIAS LLEGADAS DE NUEVOS BOMBARDEOS DE BARCOS INGLES

Pasada la eufórica impresión producida por la decisión unánime del Comité de No Intervención, los círculos políticos hacen el balance y encuentran que el pasivo es más importante que el activo.

El "Times" observa que la población italiana quiere que se acabe con la guerra en España, que no ha sido nunca popular, que en Italia falta el pan, y el Gobierno tendrá que desvalorizar la lira. Mussolini, por lo tanto, desea poner en vigor, lo más pronto posible, el acuerdo con Inglaterra y obtener una ayuda financiera.

El "Manchester Guardian" señala que después de tantas manifestaciones de optimismo en la Prensa, Chamberlain no ha dicho una palabra en los Comunes que lo justifique. "Chamberlain había hecho saber, por medio de la Prensa, sus deseos y no las realidades" —dice el órgano liberal—. Chamberlain desea principalmente la unidad con la mayoría, la cual, en caso de nuevos bombardeos y de vergonzosos regateos con Mussolini, no le apoyará más.

El órgano de Eden, "Yorkshire Post", también destaca la falta de alusión a Italia en el discurso de Chamberlain, y dice que la omisión es la consecuencia del estado de las conversaciones entre Ciano y lord Perth y las dificultades de la puesta en vigor del plan de retirada de los combatientes extranjeros, que no puede dar sus primeros resultados hasta el próximo octubre.

En general la opinión manifiesta su decepción. En los círculos oficiales se admite que las conversaciones con Roma se encuentran en un punto muerto. En fin, la irritación frente a las declaraciones de Chamberlain relativas a los bombardeos de barcos británicos aumenta con las noticias llegadas hoy de nuevos bombardeos de barcos ingleses y hundimientos, inmediata contestación de la aviación extranjera y facciosa a las declaraciones de impotencia voluntaria del primer ministro inglés.—AGENCIA ESPAÑA.

"LO QUE SE PIDE A ITALIA ES QUE CUMPLA SUS COMPROMISOS CON RESPECTO A LA RETIRADA DE SUS TROPAS", MANIFIESTA EL DIARIO LIBERAL "NEWS CHRONICLE"

La Prensa inglesa no oculta que las negociaciones de Inglaterra con Italia han sufrido una suspensión. Acaso por esto Chamberlain no hizo en su discurso ninguna alusión a la puesta en vigor del acuerdo con Italia ni a sus negociaciones con Roma.

La Prensa destaca el silencio del primer ministro. El redactor diplomático del "Times" dice que el primer ministro no ha podido hablar de Italia, como todos esperaban, porque las negociaciones se encuentran en un período delicado. Las consultas con el Gobierno italiano se reducen todavía a previas conversaciones, y hay que esperar una declaración italiana.

El redactor diplomático del "Daily Express" dice, no se sabe con qué fundamento, que Mussolini está decidido a retirar cierto número de sus tropas más pronto de lo que el Comité de No Intervención pide. Sería, según el comentarista, un gesto amistoso cerca de Inglaterra y facilitaría la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano.

El "News Chronicle" dice que ha llegado el momento de estudiar la conveniencia de enviar una Comisión neutral encargada del censo de los combatientes extranjeros en España. Pero es oportuno subrayar que los progresos de estos últimos días han sido posibles gracias a las concesiones hechas por una sola parte. Inglaterra tiene el derecho de esperar ahora una contribución efectiva por parte de Italia, con la retirada de sus tropas. En fin, lo que se pide a Italia es que cumpla sus compromisos. El periódico liberal añade que Chamberlain tiene en este momento una posición fuerte, esperando que no tolere por más tiempo que sea aplazada la retirada de las tropas extranjeras.—AGENCIA ESPAÑA.

La población polaca de Dantzig es víctima de la persecución nazi

VARSOVIA.—La Agencia oficiosa Iskra denuncia las persecuciones de que es víctima, por parte de los nazis, la población polaca de Dantzig, y afirma que la opinión polaca no puede seguir observando con calma este comportamiento de las autoridades de la ciudad libre.—FABRA.

Woodring quiere se llegue a un acuerdo para limitar los bombardeos aéreos a los objetivos militares

NUEVA JERSEY.—En un discurso pronunciado en el Colegio Marschall, donde fue nombrado doctor "honoris causa" el secretario de la guerra, Woodring, ha declarado que las grandes potencias han de ponerse rápidamente de acuerdo para limitar los bombardeos aéreos a los objetivos militares.

Añadió que los Estados Unidos "están dispuestos a colaborar con las demás naciones en todo proyecto racional que tienda a limitar y disminuir los armamentos de manera definitiva".—FABRA.

Una protesta del ministro checo en Berlín contra los ataques de la Prensa alemana

PRAGA.—El ministro checo en Berlín ha protestado ante el Ministerio alemán de Negocios Extranjeros contra los continuos ataques de la Prensa y la radio alemanas contra la República checoslovaca.—FABRA.

Trujillo se ha encargado de la cartera de Negocios Extranjeros

CIUDAD TRUJILLO.—El presidente Trujillo se ha encargado de la cartera de Negocios Extranjeros en sustitución de Ortega Frier, dimisionario.—FABRA.

El proceso contra 30 jefes fascistas de la "Guardia de hierro"

BUCAREST.—El sábado comenzará la vista del proceso contra treinta jefes de la organización fascista "Guardia de hierro". Cuatro de estos sujetos, entre ellos el príncipe Alejandro Cantacuzona, han conseguido huir.—FABRA.

Sobre el espionaje alemán en Norteamérica

WASHINGTON.—Interrogado por los periodistas, el secretario de Estado norteamericano, Hull, respecto al asunto de espionaje por cuenta de Alemania, ha manifestado que está en manos de la justicia, por lo que no cree oportuno hacer declaraciones.—FABRA.

Estadística aérea de las fuerzas inglesas

LONDRES.—El ministro del Aire ha declarado que la aviación británica consta en la actualidad de las siguientes fuerzas: Aviación metropolitana, ciento veintitrés escuadrillas; aviación colonial, veintinueve escuadrillas; aviación naval, veinte escuadrillas.—FABRA.

Represalias

BERLIN.—El ex ministro del Gobierno Brüning, doctor Treviranus, ha sido desposeído de la nacionalidad alemana, así como su mujer y sus tres hijos. Treviranus, diputado del Reichstag y ex oficial de marina, se refugió en el extranjero después de los dramáticos sucesos de junio de 1934.—FABRA.

El Consejo de ministros nipón anuncia la aplicación del programa de la movilización económica

TOKIO.—Después de un Consejo de ministros extraordinario ha sido anunciada la aplicación del programa de movilización económica del país.

Comprende medidas que tienden a economizar todos los recursos nacionales y a restringir el consumo de metales y de otras materias primas.—FABRA.

MAS SOBRE LA CATASTROFE OCURRIDA EN TOURS

TOURS.—Esta mañana ha llegado el ministro del Aire Guy Lachambre, en avión, acompañado del general Bouscat, para proceder a una encuesta personal sobre la catástrofe de esta madrugada. FABRA.

ECOS DE LA CALLE

HAY QUE ORGANIZAR LAS RESERVAS

El Gobierno de unidad que preside el doctor Negrín ha venido a poner punto final a la diversidad de pareceres, tácticas e interpretaciones que desde que se inició el movimiento insurgente han mantenido todos los organismos representativos de la opinión pública, en su afán patriótico de ganar la guerra. La realidad ha demostrado a todos, ¡por fin!, que sin un mando único en el Ejército y un Gobierno responsable que ordene el solo los esfuerzos que está realizando el pueblo español por echar de nuestro suelo al invasor no pueden tener la eficacia debida y el término de la guerra se ha de alargar por necesidad. Claro está que para que a un Gobierno se le preste confianza ilimitada ha de ser merecedor de ella, en primer término, y estar por completo identificado con el pensamiento y objetivos que persigue la masa de opinión que va a dirigir. Sin estas condiciones previas se pierde autoridad, y las órdenes ya no son ejecutadas por voluntaria colaboración y si por mandato tiránico, que las hace perder eficacia. Este caso no concurre con el Gobierno que hay formado. El Gobierno presidido por el señor Negrín cuenta con el apoyo incondicional que le han otorgado las dos Centrales sindicales unificadas y el Frente Popular Antifascista, aglutinadores de todas las fuerzas vivas del país. Con estas asistencias, la función de todos queda marcada.

Los Sindicatos y las entidades políticas han de sugerir proyectos que puedan ser plasmados en realidades firmes. Tienen que recoger y canalizar el material humano de que son poseedores para que éste rinda el producto máximo que es necesario en estos delicados instantes. Al Gobierno es a quien compete dictar los decretos y darles carácter ejecutivo. Era preciso puntualizar estos extremos para que la marcha de la guerra adquiriese el ritmo actual, que nos ha de llevar al triunfo. Las reservas que se piden ya están en disposición de ponerlas en juego. Sólo falta que el Gobierno dicte las órdenes que hagan obligatoria la enseñanza militar para los individuos de las quintas movilizadas y próximas a serlo también. La creación de los batallones de Fortificación que aún se necesitan para hacer de nuestro suelo una muralla infranqueable para el enemigo ha de ordenarse desde arriba de forma talante y categórica para que ningún comprendido en ella pueda sustraerse a su mandato.

Hombres para fortificar y luchar con las armas en la mano son los que hacen falta. Quien no rinda un trabajo útil para la guerra ha de elegir entre los dos caminos de luchar o fortificar. La orden se ha de dictar argüentemente y sin debilidad. Y quien no la obedece con puntualidad, ya se sabe que es nuestro enemigo. Y para éste todo el peso de la ley.

AGUIJON



Italia en las tenazas del fascismo

por ABRAHAM GUILLEN

VII

A instauración del fascismo en Italia, lejos de estabilizar la economía nacional, la ha deprimido hasta tal límite, que los obreros, los campesinos y la clase media están sumidos en la pobreza y en la miseria más denigrante. Y es que Mussolini ha gastado todas las reservas financieras y productivas de la nación en la industria armamentista. La era fascista ha robustecido la coyuntura para el capital empleado en la fabricación de tanques, ametralladoras, motores de aviación, cañones, acorazados y submarinos. Los "trusts" de la muerte han visto aumentar sus dividendos y el valor de las acciones. Sin embargo, la crisis se ha extendido fuertemente al comercio, la agricultura y las otras industrias. Mussolini, al subir al Poder, se proponía construir una Italia militarizada, pero a la vez una nación colocada al nivel comercial de las primeras potencias del mundo. Ha logrado el primer objetivo, el segundo le ha fallado, ya que todo el oro del Tesoro público lo ha dilapidado el fascismo en la industria armamentista. Ahora el "duce" se encuentra en un callejón sin salida para aprovisionarse de materias primas tan importantes como el hierro, la hulla, el petróleo, el caucho, el algodón y otros productos de que carece en absoluto el suelo italiano. Esto determina una industria nacional que existe nominalmente. ¿A qué se reducen los transportes por aire, mar y tierra sin estar asegurado el petróleo? ¿Qué puede hacer la industria metalúrgica no teniendo carbón suficiente para la fundición de hierro y acero? ¿Qué va a ser de la industria del automóvil y de la aviación si falta el caucho para poner en movimiento los automóviles y los aparatos de caza y bombardeo? ¿Con qué se va a vestir Italia, pobre en reservas pecuarias y en la producción de algodón? En parte, algunas dificultades de estas las soluciona Hitler, que a través de Austria, suministra a la economía italiana hulla, hierro y otros productos sintéticos elaborados por la potente industria química germana. La anexión de Austria a Alemania, más que para unir unos cuantos kilómetros cuadrados al tercer Reich, se ha verificado al objeto de estrechar el eje Berlín-Roma en una comunidad de intereses políticos, militares y económicos que le son comunes al capitalismo italo-germano.

A pesar de esto, Italia se encuentra en una situación financiera deplorable. Los repetidos créditos de guerra y empréstitos hechos por el Gobierno del "duce" han hipotecado el Estado a unas cuantas firmas bancarias e industriales. En 1931 la Deuda pública ascendía a 91.000 millones de liras. Los ingresos por contribuciones directas e indirectas equivalían a 20.183 millones y los gastos a 20.587 millones. Toda la riqueza financiera italiana, en esa fecha, se evaluaba de la manera siguiente: oro en el Banco de Italia, 5.626 millones de liras; oro del mismo Banco en el extranjero, 1.773 millones; disponibilidades oro en el exterior, 2.170 millones de liras. El comercio exterior, en 1933, para la importación, era: 153.834 millones, y la exportación 80.133 millones de liras. La constante inflación monetaria, llevada a cabo en Italia para ammoronar los intereses de la Deuda pública y rebajar el salario de los obreros, se calculaba en 1931 en 20.000 millones de liras papel moneda en circulación. Como consecuencia de la crisis financiera, una lira cambiada a la par con el dólar representaba un valor 0.05 centésimas de la moneda yanqui; 0,10 de la moneda japonesa; 0,04 de la libra esterlina; 0,10 del rublo, y 0,27 centésimas de peseta. Así se explica que el paro forzoso haya aumentado en grandes proporciones en el país del "duce", que se hayan arruinado las haciendas campesinas y la clase media y que haya disminuido el nivel medio de vida de la población italiana en un 40 por 100, comparado con el índice de 1921; es decir, antes de realizarse la marcha sobre Roma. Si a este descenso de la riqueza nacional italiana añadimos la baja sufrida en el comercio desde el año 1929 hasta 1933, que supone 9.000 millones de liras, comprenderemos fácilmente que el fascismo, desde su implantación, ha consumido todas las energías del pueblo trabajador italiano. Los únicos que salen beneficiados de esta bancarrota, como decíamos antes, son los "trusts" del armamento, que han trasladado todas las reservas financieras del Tesoro público a sus cajas de caudales. En cambio, las otras industrias, la agricultura y el comercio han dado en quelebra, puesto que para comprar algo en el extranjero los billetes italianos están desvalorizados. Hoy la divisa italiana tiene una capacidad mínima de compra.

Mussolini quiere dar solución a estos problemas económicos lanzándose a la guerra con vistas a crear un Imperio colonial africano que le resuelva, en primer lugar, el problema demográfico nacional y, además, el aprovisionamiento de materias primas. A causa de esto, y por aplastar políticamente al proletariado, el dictador italiano participa en la guerra de España, tomando la iniciativa militar en nuestra guerra y relegando a Franco a segundo término. España tiene hulla en Asturias y Peñarroya, hierro en abundancia, lignitos en todo el subsuelo, mercurio en Almadén y reservas agropecuarias que pueden resolver el hambre que invade a Roma.

Por tanto, para suprimir la intervención italiana en España es preciso darle al "duce" participación en Africa y buen número de millones de libras esterlinas, que este destinaria a la colonización de Abisinia. Sin ese oro, Mussolini, con la conquista de Etiopía, no resuelve las cuestiones económicas que se le plantean nacionalmente. Su medio financiero Italia ha conquistado en Etiopía a un muerto. ¿Retirárá por unos millones de libras los voluntarios y los técnicos del ejército italiano que Mussolini ha mandado a combatir contra la España antifascista? La política del dictador de Roma, en su historia, hace una curva sinuosa. Mussolini fue amigo de Francia y de Inglaterra contra Alemania. Precisamente esto mismo es lo que exige ahora Inglaterra para darle unos cuantos millones de libras esterlinas a Italia para que ésta los emplee en la colonización de Abisinia. ¿Aceptaré el dictador romano esta proposición? La política de habilidades diplomáticas ha terminado ya, y Mussolini no tendrá más remedio que ir con Inglaterra o contra Inglaterra. Si las negociaciones inglesas no quebrantan el eje Berlín-Roma, inmediatamente empezará la guerra en Europa. Después de todo, nosotros creemos que Mussolini se decidirá a favor de Alemania, porque unos cuantos millones de libras no dicen nada para Italia porque al oro hay que añadirle más colonias en Africa. En el peor de los casos, el oro necesario para la colonización etiope se conquistará en la guerra. De todas formas, nuestras opiniones son verosímiles. El asunto se presenta bastante serio. O Italia se retira de las Baleares y de España para asegurar el "statu quo" del Mediterráneo, o Inglaterra moviliza en seguida sus fuerzas para aplastar las ambiciones de los países que pretenden repartirse todo su poderío colonial. Todo está preparado en Europa para la guerra. Un sí o un no puede iniciarla. Veamos los resultados del pacto angloitaliano.

CHUNG MEU OCUPADO DE NUEVO POR LAS TROPAS CHINAS

HANKSU.—Las tropas chinas han recuperado Chung Meu, situado en la región inundada. Los japoneses siguen retirándose al Sur.—FABRA.

Del 'Daily Express'

Italia desea conseguir crédito de Inglaterra para comprar trigo canadiense

LONDRES.—El "Daily Express" dice que Italia desea conseguir créditos de Inglaterra para comprar trigo canadiense, pero estos créditos no pueden ser concedidos sin que entre en vigor el acuerdo angloitaliano.

El "Daily Herald" dice que el Gobierno ha hecho saber a los Bancos la conveniencia de no conceder a Italia ninguna ampliación de créditos mientras no sea ratificado el acuerdo.—FABRA.

Comentarios de la prensa parisina sobre el acuerdo italo-británico

PARIS.—"L'Humanité" dice: "Se ve muy bien lo que Francia ha cedido y lo que ha sacrificado; pero no se ve lo que ha conseguido."

"Le Journal" habla de la deslusión italiana, al ver que Inglaterra no piensa que el Acuerdo de Roma deba entrar en vigor antes del arreglo de la cuestión española, y dice:

"Se cree que Mussolini aceptará unirse a una tentativa para arreglar el problema español a cambio de la entrada en vigor inmediata o, al menos anticipada, del Acuerdo angloitaliano."

VOLUNTAD, ENTUSIASMO, CAPACIDAD DE SACRIFICIO, DISCIPLINA, RESISTENCIA EN EL FRENTE Y PRODUCIR EN LA RETAGUARDIA, ES TODO LO QUE NECESITAMOS PARA AFIRMAR Y LOGRAR LA VICTORIA SOBRE LOS INVASORES DE NUESTRO SUELO PATRIO

Jetillas. La mujer le hacía preguntas:

- ¿A dónde ibas?
-A Pola.
-Te acompañaremos nosotros.

Aquella misma noche fué conducido a León, donde ingresó en el Picadero.

Lo juzgaron sumariamente en un consejo de guerra de pintorescos caracteres. Estaba formado por un capitán de infantería, un alférez de la Guardia civil y una mecánografa. No tuvo defensor, ni tampoco fiscal. El interrogatorio consistía en preguntarle su filiación y en apalearlo. Al manifestar su calidad de joven libertario, de anarquista, los golpes se recrudecían.

Trasladado a Pamplona, un guardia civil, dándole un culatazo, le comunicó oficialmente la sentencia:

-Ya estás bien colocado; llevas treinta años de presidio.

EL FUERTE DE SAN CRISTOBAL

Mil quinientos hombres constituían la población penal del Fuerte de San Cristóbal, en donde fué alojado nuestro héroe. Integraban la guarnición una compañía de Falange y otra de soldados. Los condenados eran revolucionarios y también falangistas. No podía existir entre ellos ninguna comunicación por estar sometidos al más inhumano y absurdo régimen celular. Así pasaron dos meses y medio.

No podían sospechar la suerte que les estaba reservada. Un día Felipe Peña fué sorprendido por la pregunta y la actitud de un jefe de Falange.

- ¿Tenéis buena comida?
-Lo que nos daís; agua tan sólo.
-Buena cena os daremos esta noche.

SAMUEL DEL PARDO

(Continuará.)

EL FRENTE DE LA RETAGUARDIA ENEMIGA

Durante varias horas ha ondeado en el Ayuntamiento de Pamplona la bandera tricolor

AVENTURAS EXTRAORDINARIAS DE UN ANARQUISTA EVADIDO DE SAN CRISTOBAL

¡ANTES ROJOS QUE ITALIANOS!, ES EL GRITO DE GUERRA DE LOS FALANGISTAS

Tiene un aspecto característico, una figura simpática y popular. Rostro moreno, curtido, con un gesto de energías inagotables. Adecuados bruscos, espontáneos, con los caracteres típicos de la raza norteña. En lo más profundo de su corazón, fuertemente arraigado, el ideal anarquista, que se forjó en una vida de trabajos continuos, de titánica lucha. Su alma, saturada de grandes aspiraciones para el futuro proletario, parece que pugna por salir del cuerpo reducido.

Así es Felipe Peña Peña, un compañero que ha llegado recientemente a la zona levantina, tras escala-brevísima en Barcelona y en Francia, después de correr las más azarosas aventuras en el campo faccioso, rematadas con la sublevación del fuerte de San Cristóbal.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Hablase incorporado a la lucha

el compañero Peña, a raíz de la traición de Aranda. Formaba parte de un batallón constituido por las Juventudes Libertarias asturianas. Tomó parte en los reñidos encuentros del Escampero, y en el asalto a Oviedo llegó hasta el campo de Buenavista.

Cuando los nutridos contingentes de moros llegaron en auxilio de la capital asturiana los sitiadores no disponían de elementos para contrarrestar los planes enemigos. Entraron los africanos por encima del Naranco. Nuestras fuerzas se replegaron, disparando sin cesar, a San Esteban de las Cruces, y volvieron a establecer el cerco.

Francisco Peña dió cuenta en estas operaciones de muchos mercenarios. Era teniente de artillería; a pesar de lo cual, intervino en combates cuerpo a cuerpo. De ellos conserva un sencillo botín: el pantalón de un soldado de regulares

que le ha servido para toda la campaña del Norte, que lo llevó; al ser capturado por los fascistas, no se despojó de él durante la prisión, y lo viste todavía, formando parte de su indumentaria pintoresca, como una prueba externa de su desprecio por todo aquello que no signifique lucha y heroísmo.

EN EL PICADERO DE LEON

Los fascistas habían tomado Pajares. Ante la insostenible situación, nuestras fuerzas no tuvieron más remedio que renunciar a la lucha. Francisco Peña se tiró a los montes. Anduvo errante y solitario hasta que un día, al cruzar la carretera de Quirós a Pola de Lena, fué descubierto por dos moros acompañados de una mujer. Ellos, bruscamente, mientras lo detenían, le arrebataron el reloj, la cazadora, la documentación, algunas ca-